

健康保险证将于2024年12月2日废除

※作为过渡措施，已发行的健康保险证自废除之日起最多还可以使用一年。

个人编号  
保险证

来啦!

# 到医疗机构就诊 就用个人编号保险证

※个人编号保险证——完成保险证使用注册的个人编号卡（注册步骤见背面）



现在就开始使用吧！个人编号保险证 有什么不同之处呢？

优势

1

## 共享医疗信息，享受优质的医疗服务！！

即使首次在某医疗机构就诊，医生也可以通过个人编号保险证查阅患者的特别健康检查、药物及治疗信息，提供更精准的医疗服务。  
(仅限本人同意的情况下)



医生的观点

Q 您认为引入在线资格认证后有什么好处吗？

A 大量的信息可以使诊断更准确，治疗（处方）更精准

如果患者已经在其他医院开过止痛药处方，而本院开的处方中又有同样的药物，那么就可能损害患者的健康。现在，由于我们事先查阅过药物和诊治信息，因此可以避免重复处方的出现。

优势

2

## 不用办理手续，无需高额的窗口费用！！

持个人编号保险证就诊的情况下，即使没有限额适用认定证，只要患者本人同意，就无需基于高额疗养费制度垫付限度额之外的医疗费用。另外也不用去健康保险协会办理任何手续。



患者的观点

Q 您认为使用在线资格认证有什么好处吗？

A 不用申请，也可以减少窗口费用

有一次突然要住院，我就向健保协会申请限度额适用认定证，结果被告知需要一周时间。后来我用了个人编号保险证，虽然没有认定证，但也减少了窗口费用，帮了我大忙。

更多有关个人编号保险证优势的信息，请扫描右侧的二维码。

由厚生劳动省制作的视频 ▶ 【增加了哪些方便之处？优势篇】



Q

## 为什么需要用个人编号保险证进行在线资格认证?

放置个人编号卡  
进行身份认证



A

有助于  
防止非法使用保险证，  
减轻医务人员的工作量

个人编号保险证可以快速认证身份，确认您的健康保险资格信息，防止身份盗用和非法使用，提高医疗机构的办公效率。请您理解和配合，共同创建可持续发展的医疗保险制度。

更多有关个人编号卡使用方法的信息，请扫描右侧的二维码。  
由厚生劳动省制作的视频 ▶ 【如何使用? 实践篇】



## 步骤非常简单! 将个人编号卡作为保险证使用需要哪些步骤?

将个人编号卡作为保险证使用，需要本人完成“保险证使用注册”。  
即使您暂时没有使用计划，也请尽快完成使用注册。

您可以在这里进行**保险证使用注册**

智能手机  
操作  
非常简单!



个人编号门户网站



轻松  
就诊!

医疗机构窗口的  
读卡器



只需放上  
卡片，输入  
4位数字的密码  
即可!

Seven银行ATM



市区町村的窗口

您可以在个人编号门户网站上查看“医疗费用信息”和“我的资格信息”，也可以进行纳税申报和保险给付申请。

更多有关个人编号卡申请使用保险证的信息，请扫描右侧的二维码。

由厚生劳动省制作的视频 ▶ 【如何申请? 立刻完成! 轻松申请篇】



如果您还没有个人编号卡，请先领取个人编号卡。  
个人编号卡综合网站 ▶



## 试用一下吧! 个人编号保险证

健保协会和健康保险组合联合会共同制作了一个个人编号保险证的解说视频——“试用一下吧! 个人编号保险证”。  
视频介绍了个人编号保险证的优势和使用方法，以及2024年12月起废除健康保险证后的制度变化。  
视频对个人编号保险证进行了更详细的说明，敬请观看。

“试用一下吧! 个人编号保险证”



健保协会旨在提高所有用户的健康水平，提供优质高效的医疗服务，致力于保障所有用户的安全，让每一位用户安心。为了实现这一目标，我们恳请您的配合。

